
Приветствено слово  

на проф. д-р Лалков Дулевски,  

председател на Общото събрание на УНСС,  

по случай откриването на новата 2023-2024 академична година 
 

 

 

Уважаеми господин Ректор,   

Уважаеми господин Министър,  

Уважаеми колеги и гости на днешното събитие,  

Ще променя малко предварителния си сценарий като взимам повод от 

министър Цоков, който цитира думите на Бил Клинтън „Икономиката, 

глупако...“. Аз ще се обърна към нашите първокурсници, без да имам каквито 

и да е претенции да се правя на американски президент с неговите гениални 

мисли, но си позволявам да продължа това послание с думите: „Човешкият 

капитал, глупако!“. Защото без човешки капитал няма икономика, няма силна 

икономика. А днес голямото предизвикателство е именно човешкият капитал.   

 



Затова, уважаеми първокурсници, ви поздравявам с това, че в момента се 

намирате в алма-матер на българската икономическа наука и образование, в 

ковачницата на бъдещия човешки капитал в икономиката. Така че, добре 

дошли и поздравления за вашия избор.  

 

Вчера ние чествахме един от най-светлите християнски празници  – „Вяра, 

Надежда и Любов“. Вече почти осем века три невръстни девойки, заедно със 

своята мъдра майка Света София, ни показват как чрез силната и истинска 

Христова вяра човек може да устоява на най-тежките и страшни нечовешки 

изпитания, жестокости и терзания и да се превърне в светец. Днес ние живеем 

в едни от най-трудните времена за нашите поколения – в световна пандемия, 

война, невероятни природни бедствия, с много тежки последици, финансово-

икономически кризи, нарастващо напрежение, в това число и между хората. 

Но, както каза господин Ректора в тази зала, въпреки всичко това, виждаме 

усмихнати хора, жизнерадостни, оптимистични хора, гледащи напред, и съм 

убеден, че този силен по дух институционален колектив от преподаватели, 

студенти и служители на най-престижния университет – УНСС, споделяме 

тези три християнски ценности. И винаги помни, че там, където е вярата, 

никога надеждата не изчезва. А когато има и любов, се появява и щастието. 

Затова уважаеми преподаватели, студенти и служители, в този вълнуващ 

момент и в началото на новата учебна година, ви пожелавам да бъдете много 

щастливи и с присъщия ни силен институционален дух да постигате мечтите 

си.  

 

На добър час!  

 


